
 

 
Stadt Halle (Saale)       17. April 2023 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 26.04.2023 
Anfrage des Stadtrates Andreas Scholtyssek (CDU-Fraktion) zur Verkehrssituation in 
der Dieselstraße 
Vorlagen-Nummer: VII/2023/05488 
TOP: 12.12 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Welche Gründe stehen einer Änderung der Markierung unter Wegfall der nördlichen 
fünf Stellplätze konkret entgegen?  
 
Die Zufahrt von der Europachaussee auf die Dieselstraße wird bereits seit mehreren Jahren 
als Unfallhäufungsstelle in der Verkehrsunfallkommission Halle bearbeitet. Die begehrte 
Änderung wird sowohl durch die Untere Verkehrsbehörde als auch durch die beteiligte Polizei 
aus Gründen der Sicherheit abgelehnt, da damit eine Verschärfung am Knotenpunkt 
Europachaussee/Dieselstraße verbunden wäre.  
 
2. Wie viele Unfälle haben sich in den zurückliegenden Jahren in dem Straßenabschnitt 
zwischen Einmündung der Abfahrt Europachaussee und Kreuzung Ottostraße 
ereignet? 
 
siehe Anlage;  
 
3. Handelte es sich um Unfälle mit Personen- oder Sachschaden? 
 
siehe Anlage;  
 
4. Wo konkret haben sich diese Unfälle ereignet?  
 
siehe Anlage;  
 
5. Welche Kosten wären mit der gewünschten Ummarkierung verbunden? 
 
Ein Angebot wurde nicht eingeholt.  
 
6. Wie umfangreich sind die Verspätungen im Busverkehr der Havag durch den Stau in 
der Dieselstraße? 
 
Hierzu liegen keine Daten vor.  
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7. Welche alternativen Optionen sieht die Stadtverwaltung, den Verkehrsfluss dort zu 
verbessern? 
 
Eine dauerhafte Entspannung tritt mit Beendigung der Baumaßnahmen im Bereich 
Merseburger Straße ein.  
 
8. Wie hoch wären die Kosten für eine komplette Änderung der Straßenmarkierung in 
Form des Wegfalls der südlichen Parkplätze zur Verschwenkung aller Fahrspuren nach 
Süden, um somit die Linksabbiegespur verlängern zu können?  
 
Ein Angebot wurde nicht eingeholt.  
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
 
 
Anlage 






	TOP 12.12 SR-Anfrage Hr. Scholtyssek zur Verkehrssituation Dieselstraße - 17.04.23.pdf (p.1-2)
	TOP 12.12 Anlage zur SR-Anfrage VII-2023-05488.pdf (p.3-4)

